

Митинг «шанхайских» предпринимателей в Иркутске

В славном городе Иркутске с начала 90-х годов в центре города работает вещевой рынок «Шанхай».

Продается там китайский, польский, турецкий и прочий ширпотреб. Потребителями являются те иркутяне и жители области, которые не могут себе позволить одеваться в дорогих торговых центрах. Торгуют там и русские, и китайцы, и гости из СНГ.

Рынок всегда вызывал противоречивые чувства у иркутян: с одной стороны, здесь за тысячу с небольшим можно подобрать себе зимнюю экипировку, за копейки приобрести нужные бытовые мелочи, да подработать устроиться, наконец. С другой стороны, заходя на рынок, коренной сибиряк всерьез задумывался об экспансии, нелегальной миграции, оккупации и других неприятных вещах. Однако в последние годы основную часть продавцов и частных предпринимателей составляли местные жители. Это связано с тем, что рынок является муниципальным торговым предприятием, а значит, для работы там необходимо иметь прописку, платить налоги и арендную плату за торговое место. Зато во дворах частных деревянных домов вблизи «Шанхая» расплодились многочисленные так называемые «торговые площади», находящиеся в частной собственности. Туда и переселились нелегалы-инородцы, напрягавшие озабоченных национальной гордостью граждан. Нельзя сказать, что с «Шанхая» совсем исчезли китайцы и гости с юга, но в основном на рынке торгуют простые русские тетки.

Разговоры о закрытии, переносе, благоустройстве рынка шли постоянно. То власть, то предприниматели поднимали острые вопросы. И вот, в конце сентября, городская администрация уведомила торговцев о ликвидации муниципального предприятия с 1 ноября. По планам муниципалитета вскоре эта территория будет выставлена на конкурсные торги. Предполагается, что на этом месте будет построен современный торговый центр. Между тем, предпринимателей с «шанхайками» такое положение дел не устраивает – в письме губернатору они выдвинули ряд требований, идущих вразрез с планами мэрии. Одно из главных – продлить жизнь «Шанхая» до марта 2007 года. Предприниматели утверждают, что место для нового рынка выбрано неудачно (за дешевыми носками в отдаленный район города никто не поедет), об улучшении условий торговли нет и речи, при переезде на новое место они понесут существенные материальные потери. Наконец, неясно, почему «Шанхай» ликвидируют, а самозахваченные торговые площади не трогают.

В середине октября состоялась встреча чиновников городской администрации с членами инициативной группы «шанхайских» предпринимателей. Встреча проходила в закрытом режиме, представителей прессы не допустили. Около тридцати торговцев-«шанхайцев» вняла уговорам чиновников. Группа непокорных собирается бороться за свое будущее до конца.

Уже создан профсоюз продавцов и предпринимателей рынка «Шанхай». Организаторы профсоюза хотят отстоять право иркутян на недорогие товары (200 000 иркутян, то есть треть города – постоянные покупатели рынка). В случае закрытия рынка работы лишатся свыше 2 500 предпринимателей, продавцов, грузчиков и охранников. Рынок «Шанхай» не паразит на теле общества – ежегодно в казну города поступает более 80 миллионов рублей.

18 октября предприниматели вышли на митинг перед зданиями городской и областной администраций. Собралось около 250 человек. К митингующим вышел председатель городской Думы А. Лабыгин, сказал в очередной раз, что «все уже решено», и ушел освистанный. Приезд двух автобусов с ОМОНом был встречен взрывом хохота и аплодисментами. Митингующие высказали свои требования, подписали обращение к губернатору и сказали, что они готовы пойти на крайние меры, перекрыть улицу Байкальскую и объявить голодовку.

Представитель НБП подошел к организаторам митинга и предложил посильную помощь в организации последующих акций протеста. Оказалось, что люди хорошо осведомлены о деятельности НБП и будут благодарны за любую поддержку в их борьбе. А мы, в свою очередь, рады помочь людям, бывшим учителям,

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта